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Antwoord van de Minister van Justitie op de vragen van het lid Van Velzen (SP) aan over het
besluit de heer K. voorwaardelijk vrij te laten.
(Ingezonden 21 maart 2007, kenmerknr. 2060710070).

Vragen 1 en 6
Wat is uw reactie op het besluit van de rechtbank in Den Haag om in afwachting van het
hoger beroep in de zaak tegen de heer K., de verdachte voorwaardelijk in vrijheid te stellen?
1)
Vindt u het in dit licht verantwoord dat deze verdachte op vrije voeten is gesteld?

Antwoord 1 en 6
Op 19 maart 2007 heeft het Gerechtshof in Den Haag de voorlopige hechtenis geschorst van A.P.M.
Kouwenhoven. Dit betreft een uitspraak van een onafhankelijk rechterlijk college waarop ik om die
reden niet inhoudelijk zal reageren.

Vraag 2
Herinnert u zich de schriftelijke vragen van 24 maart 2005? 2) Bent u bereid aan te geven of
het u bekend is dat de Verenigde Naties de heer K. in 2001 een travelban op hebben gelegd
waardoor hij slechts tussen Liberia en Nederland mag reizen? Is het u bekend dat de heer K.
al eerder verdacht werd van het overtreden van de travelban 3), zo is de heer K. onder andere
op 24 november 2003 in Accra gesignaleerd, in 2003 in Equatoriaal Guinea en op 20 april 2004
gesignaleerd in Parijs?

Antwoord 2
Ja, al deze punten zijn mij bekend.

Vraag 3
Deelt u de mening dat uit deze veelvuldige schending van dit specifiek reisverbod
geconcludeerd kan worden dat de heer K. op zijn minst vluchtgevaarlijker is dan de
gemiddelde Nederlander?

Antwoord 3
De behandelend advocaat-generaal heeft zich ter zitting met klem verzet tegen schorsing van de
voorlopige hechtenis onder andere wegens het naar zijn oordeel zeer reële ontvluchtingsgevaar. De
inschatting van dat gevaar was gebaseerd op feiten en omstandigheden als gebleken tijdens het
onderzoek en hield geen verband met schending van het door u genoemde reisverbod.

Vraag 4
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Is het waar dat het Openbaar Ministerie (OM) verbaasd heeft gereageerd op het besluit de
heer K. voorwaardelijk op vrije voeten te stellen en dat het OM van mening is dat de heer K.
vluchtgevaarlijk is en zijn vrijlating het onderzoek kan belemmeren?

Antwoord 4
Ja.

Vraag 5
Deelt u de mening van het OM? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 5
Ja, ik deel de mening van het OM.

Vraag 7
Bent u bereid om in overleg met het OM te treden om naar een oplossing te zoeken en
manieren te vinden om te voorkomen dat deze verdachte het land ontvlucht?

Antwoord 7
Op basis van mij door het Openbaar Ministerie verstrekte inlichtingen, zie ik geen aanleiding in
overleg te treden met het OM hierover. Daarover kan ik verder – met het oog op belangen van
opsporing en vervolging – geen mededelingen doen.

Vraag 8
Bent u bereid om deze vragen met spoed te beantwoorden gezien de potentiële
vluchtgevaarlijkheid van de verdachte?

Antwoord 8
Ja.

1) ANP, 19 maart 2007
2) Aanhangsel Handelingen nr. 1440, vergaderjaar 2004-2005 ‘over een vermeende Nederlandse
wapenhandelaar’
3) Brief securitycouncil S/2004/396


